1. על הגרף של טרינום ריבועי בעל מקדמים שלמים צוינו שתי נקודות בעלות קואורדינטות שלמות. הוכח/י כי אם המרחק בין הנקודות הללו – מספר שלם, אז הקטע שמחבר אותם מקביל לציר ה-x. 

פתרון.
נסמן את הטרינום ב-f. המרחק בין הנקודות שסומנו, ששיעוריהן (a, f(a)) ו- (b, f(b)) הוא 
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. f(b)-f(a) מתחלק ב- (b-a) בלי שארית 
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ולכן אם נסמן f(b)-f(a)=k(b-a) (k שלם), נקבל שהמרחק בין A ל B הוא 
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היות ונתון לנו שמרחק זה שלם, 
[image: image6.wmf]+

2

1

k

  הוא ריבוע שלם, וזה ייתכן רק אם k=0, כלומר f(b)=f(a), והקטע המחבר את A ו-B מקביל לציר x, כנדרש.
נקודה עדינה: יכול להיות בעיקרון, שמספר מסוים (לדוגמה,  
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) לא שלם, אבל כאשר מכפילים אותו במספר שלם (למשל, (b-a) ) הוא כבר שלם. אבל, במקרה שלנו 
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 הוא שורש של מספר שלם ואם הוא לא שלם אז קל להוכיח שהוא אירציונלי. ולכן גם אחרי שנכפיל אותו במספר שלם הוא לא יהיה שלם.
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